
宣州区结核病防治归口管理办法

第一章　总　则

　为进一步加强结核病防治管理工作，提高结核病防治工作的规范性，严格实施现代结核病控制策略（DOTS策略），提高传染性肺结核病人的发现率和治愈率，加速结核病的控制进程，特制订本办法。

　结核病防治归口管理是指结核病的发现、诊断、报告、登记、转诊、治疗管理等防治工作由宣州区卫生局、区卫生监督所、区疾控中心、宣州区结核病定点医院以及辖区各级各类医疗卫生机构组成的防治网络实施统一管理。

第二章　机构和职责
结核病防治工作实行属地管理原则，区卫生局负责组织领导全区结核病防治归口管理工作，将结核病发现、报告、转诊、治疗和管理等归口管理工作，纳入各医疗卫生单位年度目标管理考核内容，对在结核病防治工作过程中作出显著成绩的单位和个人将给予一定的物质和精神奖励。
各级各类医疗卫生机构要切实加强对结核病防治工作的领导，建立健全结核病防治工作领导组织，并明确一名分管领导具体负责结核病归口管理工作，完善运行机制，制定具体的结核病归口管理制度，落实考核奖惩措施，进一步明确各类医务人员在结核病防治中的职责，对肺结核病定点诊治门诊执行政策倾斜，充分调动医务人员的工作积极性。
区卫生监督所定期组织对全区医疗卫生单位的结核病发现、报告、转诊、治疗和管理等归口管理工作的监督检查。

　区疾控中心具体负责结核病归口管理的业务指导管理工作及追踪管理工作，及时掌握各单位转诊信息，对于转诊未到位的病人，确定专业人员会同相关单位进行追踪访视，确保应入项治疗病人按要求追踪到位。
宣城市人民医院、宣城中心医院为宣州区结核病定点诊治单位，具体负责肺结核病人的初诊、确诊、入项治疗及管理工作。必须按照规定的各项指标要求保质保量完成上级下达的年度防治工作任务。
各乡镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室、社区卫生服务站以及其他民营、企事业单位内部非定点医疗卫生机构不承担肺结核病人的具体治疗工作任务；但要设专（兼）职结核病防治医生，承担可疑肺结核病人的发现、报告和转诊工作

各乡、镇卫生院、社区卫生服务中心、村卫生室、社区卫生服务站承担管辖区域内入项治疗的肺结核病人属地访视、督导服药等工作。

第三章　病例发现、诊断、转诊、报告登记

　各级各类医疗机构实行首诊负责制，医务人员有主动履行肺结核病的筛查、发现、登记、报告、转诊的义务。要主动筛查上门就诊的有呼吸道症状的病人，凡是咳嗽、咳痰大于2周或有咯血、血痰等肺结核可疑症状者以及肺结核确诊、疑似病人都必须转诊到宣州区两家结核病定点医院进行确诊。对因其他疾病住院且合并有肺结核症状的病人在其他疾病住院指针消失后，要立即将病人转至结核病定点医院进行规范化抗结核入项治疗，各定点医院院内各科室收治的病人如发现合并肺结核病，须立即报告院结核病门诊，并按规定方案进行规范管理和入项治疗。严禁各科室自行进行抗结核治疗。
各级各类医疗机构如发现肺结核转诊对象，均要及时填写报告卡和转诊单，并要开具三联转诊单，第一联交病人，告知病人到区级两家结核病定点医院中任意一家进行就诊；第二联交单位防保科登记后报区疾控中心；第三联留存备查。各医疗机构要正常使用门诊肺结核病人初诊登记本和放射科可疑肺结核病人疫情登记本。
第四章    法律责任

（一）、 医疗机构违反本办法规定，有下列情形之一的，由区卫生局责令改正，通报批评，给予警告；造成肺结核传播、流行或者其他严重后果的，对负有责任的主管人员和其他直接责任人员，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任：

1、未按照规定报告肺结核疫情，或者隐瞒、谎报、缓报肺结核疫情的；

2、非结核病定点医疗机构发现确诊或者疑似肺结核患者，未按照规定进行转诊的；

3、结核病定点医疗机构未按照规定对肺结核患者或者疑似肺结核患者诊断治疗的，或者拒绝接诊的；

4、未按照有关规定严格执行隔离消毒制度，对结核菌污染的痰液、污物和污水未进行卫生处理的；

5、故意泄露涉及肺结核患者、疑似肺结核患者、密切接触者个人隐私的有关信息和资料的。

（二）、基层医疗卫生机构违反本办法规定，有下列情形之一的，由区卫生局责令改正，给予警告：

1、未履行对辖区内肺结核患者居家治疗期间的督导管理职责的；

2、未按照规定转诊、追踪肺结核患者或者疑似肺结核患者及有可疑症状的密切接触者。

（三）、 其他单位和个人违反本办法规定，导致肺结核传播或者流行，给他人人身、财产造成损害的，应当依法承担民事责任；构成犯罪的，依法追究刑事责任。


